

沙坡头区中宁县海原县传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神 推进乡村全面振兴,切实提升群众获得感幸福感安全感

本报讯(记者 王文革 蒲利宏)连日来,沙坡头区、中宁县、海原县分别召开会议,传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,对学习宣传贯彻工作作出安排部署,加快推进乡村全面振兴,切实提升群众获得感幸福感安全感。

沙坡头区委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,会议强调,要牢记嘱托真抓实干,沿着总书记指引的方向奋勇前行。全面做好防汛抗旱工作,摸清灾害风险隐患底数,不断完善

应急预案,坚决守牢安全底线。持续加快项目建设进度,加大招商引资力度,提升产业发展质效,优化营商环境,拓宽就业增收渠道。加快社区服务保障体系建设,全面促进村党支部领办合作社提质增效,用活用好“千万工程”建设经验,加快补齐就业、教育、医疗、文化等社会事业发展短板,持续增强沙坡头区发展的内生动力。

中宁县委召开常委会(扩大)会议强调,要坚持把习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,与历次考察宁夏重要讲话指示批示精神结合起来,一体学习领会、一体贯彻落

实。围绕自治区“六新六特六优+N”现代化产业体系,精耕细作枸杞这一特色主导产业,加快发展锰基、铝基、硅基等新材料产业,积极布局光伏、风电等新能源产业。持续深化“六权”改革,全面落实“四水四定”原则,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护,积极融入共建“一带一路”,深化东西部科技合作,不断提高开放水平。要扎实推进各族人民共同富裕,深入实施“六大提升行动”,加快推进乡村全面振兴,切实提升群众获得感幸福感安全感。

海原县委召开常委会(扩大)会议强调,

要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,一体深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实。各级各部门要紧盯“四个示范县”建设目标,找准贯彻落实的切入点和着力点,以更实举措、主动担当作为。聚焦“一主四特”产业布局,因地制宜加速形成农业领域新质生产力。聚焦“六权”改革,“四水四定”示范县建设任务,以改革赋能重大项目,优化营商环境,激发各类市场主体活力。进一步提高民生保障水平,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

专线接听

宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 见习记者 贺静

7月8日,陶先生拨打12345热线,咨询其所在小区目前的物业等级是怎样确定的、重新调整应该通过什么程序。银川市物业服务中心工作人员白潇雅一一作答。

7月8日至12日,银川市智慧城市运营管理中心携手银川市住房和城乡建设局开展“物业问题专线接听”活动。

“6月28日至30日,12345热线受理群众关于物业问题的诉求193件。7月1日,《银川市普通住宅前期物业服务标准和停车收费政府指导价标准方案》开始实施。新规实施后3天内,受理量增至680件。”银川市物业服务中心主任徐韬伟介绍,为响应群众诉求,该中心派出专业人员接听热线,原本应该在受理后转办的流程,简化为咨询类诉求实时办结,有效减少了咨询件的积压。

记者在银川市智慧城市运营管理中心了解到,市民拨打12345热线后可以选择“0”号键,提出转物业服务中心人员接听热线。徐韬伟介绍,7月8日接听的咨询电话,内容集中在新规实施后有关小区是否属于此次物业费、停车费调整范围,小区物业服务等级如何确定、小区没有执行相关标准业主应该如何维权等。

对银川市智慧城市运营管理中心来说,开展“物业问题专线接听”是系列专线接听活动的开始。该中心运营指挥调度科相关负责人介绍,开展专线接听活动,邀请相关单位专业人员解答群众诉求,可以更精准、高效地服务群众,尤其是对咨询类诉求,即时办结,现场答复。

今年秋季开学时,银川市智慧城市运营管理中心拟邀请教育部门相关工作人员做客12345热线,实时权威解答入学、转学等政策。10月下旬,供暖、停暖问题将成为市民关注的热点,届时相关部门也将走进12345热线,为群众答疑解惑并高效办理诉求。

特别工单

本报记者 马忠

近日,宁夏12348公共法律服务热线收到了一张“特别”工单。“今天我再次拨打12348,就是想向值班律师表示感谢。”来电人周先生说,2023年3月以来,他先后多次给12348打电话,每一位热线值班律师都给予他帮助,解疑释惑,指点维权途径,既认真又负责。

周先生是货车司机。1年前,周先生通过某货运平台接到货物运输订单。当运输草料到达目的地后,周先生发现由于路面限高以及位置达不到卸货的条件无法卸货。周先生立即与托运人联系,变更了卸货地点。卸完草料,周先生要求托运人支付运输费用,却遭到拒绝。

挣钱不容易,权益该如何维护?周先生思前想后,拨打宁夏12348公共法律服务热线,咨询该如何处理。值班律师告知周先生,托运人拒付运输费用的情况属于违约行为,应承担违约责任。因托运人与收货人是同一人,且不在现场的情况下,周先生应将草料进行妥善安置,避免损失扩大。随后,值班律师指导周先生收集证据向法院起诉托运人。

1年来,周先生先后5次拨打12348热线进行咨询。今年5月,周先生收到了法院的判决书。“我的诉求得到法院支持。凭借12348值班律师的指点,维护了我的合法权益。”周先生说。

表扬电话传递着群众的认可和赞扬。自治区司法厅通过不断加强12348公共法律服务热线管理服务,根据群众诉求热点和服务需求,实时更新扩充知识库内容,全方位接受群众监督,优化服务质效,全面实现“零距离”加持“优服务”。

领导干部任前公示公告

(2024年第6号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的4名干部公示如下:

王福生,男,汉族,1970年3月出生,宁夏党校研究生学历,中共党员。现任自治区直属机关工作委员会副书记、纪检监察工作委员会书记,二级高级监察官,拟任区直单位正厅级领导职务。

陈志勇,男,汉族,1978年8月出生,大学学历,中共党员。现任宁夏职业技术学院(宁夏开放大学)党委委员、副院长(校)长,拟任区属高职院校党委书记。

杨成,男,汉族,1973年11月出生,在职大学学历,中共党员。现任自治区体育局人事与老干部处处长、一级调研员,拟任区属高职院校党委书记。

陈伏豪,男,汉族,1980年7月出生,硕士研究生学历,中共党员。现任自治区商务厅财务处处长,拟任区属高职院校院(校)长。

公示时间为2024年7月9日至7月15日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:30—18:30。

中共宁夏区委组织部
2024年7月8日

习近平向上海合作组织 国家绿色发展论坛致贺信

(上接第一版)

习近平强调,上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日,中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道,弘扬“上海精神”,加强团结协作,推动绿色发展,谱写共同发展新篇章,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“携手绿色发展,推动人与自然和谐共生”,由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

宁夏引黄灌区43万亩小麦陆续开镰—— 每一滴黄河水都是丰收的底气

本报记者 裴云云 文/图

宁夏引黄灌区,风吹麦浪满目金黄,饱满的麦粒瀑布般流进农户的车斗里,堆成了金色小山……伴随着机器的轰鸣声,灌区43万亩小麦陆续开镰。

6月以来,宁夏引黄灌区小麦、水稻、玉米等作物用水叠加,用水时段集中,各大干渠引水量显著增加。自治区水利调度中心合理调配各干渠引水流量,全力保障灌区用水水平有序,让每一滴黄河水成为灌区小麦丰收最坚实的底气与依靠。

青铜峡市叶盛镇张庄村小麦田里,种植负责人孟广伟说:“这两年水淌得好!管水人员下来得勤、沟通得勤、宣传得勤,协调也及时,准确掌握着我们的用水需求。

水得到保障了,收成也提高了!从目前小麦长势来看,产量比往年要高,一亩地产量应该在1100斤左右,能增产100多斤!”

为保障灌区夏粮增产增收,汉延渠管理处干部职工在田间地头查墒情、话农事,精准掌握灌区小麦需水情况、灌溉难点,为及时做好农作物灌溉打好“提前量”;当前,在保障玉米头水、葡萄和黄花菜等特色农业灌水的同时,适时优先向灌区小麦供水,确保“灌浆水”充沛;小麦收割前,管理处新时减少干渠引水,防止其他作物灌溉时淹没道路,给麦收创造便利的收割条件。

田间机器轰鸣响,喜看新粮入库藏。

近日,唐徕渠青铜峡灌区内6890亩小麦喜迎丰收盛景,各乡镇抢抓农时开镰。唐徕渠管理处密切关注雨情、水情、土壤墒情,精准对接作物需水时段和需水量,科学制定并动态优化灌溉计划,及时解决1.7万亩高口高地、梢段用水矛盾等16项群众急难愁盼,保障了灌区10.3万亩小麦满目金黄,丰收在望。

7月3日,在中宁县白马乡的麦田里,十几台大型联合收割机来回穿梭,阵阵轰鸣声中,一簇簇金黄紧实的麦穗儿被卷进机舱,经过切割、脱粒等流程,吐出颗颗饱满的麦粒。“今年水灌得及时,雨也勤,麦子出穗好、籽粒饱满,预计亩产能达1000斤以上。”中

宁县白马乡白马村党支部书记龚文生说。今年,七星渠灌区小麦种植面积2.1万亩,比去年多0.6万亩。七星渠管理处全方位落实“四水四定”原则,聚焦供水服务主责主业,统筹优化配置水资源,采取编组轮灌、大小水结合等措施,统筹解决高口高地和渠道梢段地区灌溉难的问题,为灌区农业增产、农民增收奠定了坚实的水安全基础。

7月6日,在永宁县杨和镇王太村,农民们抢抓晴好天气,组织机械抓紧收割小麦。为进一步保障灌区夏粮增产增收,惠农渠管理处分析研判当地灌溉形势,动态掌握灌区用水需求,积极应对灌溉供用水矛盾,确保农作物喝上“及时水”。



近日,青铜峡市叶盛镇张庄村,农民驾驶收割机抢收小麦。

本报讯(记者 马赛尔 贺紫瑞)7月7日,斯里兰卡优秀“Z时代”青年代表团受邀来宁,进行为期5天的访问。青年代表们将参访宁夏优势特色产业、文旅融合发展、防沙治沙成果等,深度体验中国传统文化,增进对宁夏的了解。当天下午,代表团成员首先来到宁夏志辉源石酒庄,先后参观了废弃矿坑、葡萄种植基地、酒庄酿造车间、酒窖等,并品尝了酒庄酿造的葡萄酒。

“在废弃矿坑上如何酿造出如此美味的葡萄酒?”“石墙、石砖、石瓦、石板路,酒庄为

斯里兰卡青年代表团在宁感受“紫色名片”魅力

有什么这么多的石头元素。”酒庄内,青年代表纷纷提出疑问。“这里以前是废弃矿坑,1998年至2008年,酒庄主袁辉用10年时间平整修复此地,酒庄选址在废弃采砂场内,建筑主体就地取材,采用近2万吨戈壁滩上的卵石建设,建筑内部多以废弃材料为主,所以你们在酒庄内看到了很多的石头元

素。”酒庄讲解员说。

“这简直令人难以想象,现在看到的‘花园酒庄’在十几年前还是一片废弃的采砂场。”斯里兰卡学生卡维努·维拉万萨告诉记者。随后,青年们在工作人员的带领下来到酒庄的地下酒窖,了解贺兰山东麓葡萄酒产区的风土和气候特点以及品种、颜色、香气等。

从黄沙漫漫到生机盎然,贺兰山东麓走出一条人与自然和谐共生的道路。贺兰山下的生态之变,是人与自然和谐相处、产业发展与生态环保“双赢”的实践。斯里兰卡外交部助理处长杜兰吉·赫拉特表示,她在这里感受到了宁夏“紫色名片”的魅力。

稳经济 保增长 促发展

我区推动知识产权转化为真金白银

113家企业质押融资获458万元贴息补助

本报讯(记者 陶涛)7月8日,记者从全区知识产权工作会议上了解到,我区统筹谋划、一体推进知识产权创造、运用、保护、管理和服务各项工作,为全区经济社会高质量发展提供了有力支撑。截至5月底,全区累计授权专利7.7万件,每万人有效发明专利拥有量9.9件,增长27.4%;累计培育国家及自治区知识产权优势示范企业220家,其中新认定24家;知识产权质押融资累计30亿元,为113家企业知识产权质押融资提供贴息补助458万元。

“宁夏中星显示材料有限公司有效专利质押中国银行股份有限公司宁夏分行取得贷款1000万元,补助利息37万元;宁夏宁泰科技有限公司有效专利质押兴业银行股份有限公司银川分行取得贷款1000万元,补助利息36.5万元、保险费用0.97万元;宁夏永大石化有限公司有效专利质押华夏银行股份有限公司兴洲支行取得贷款800万元,补助利息29.2万元……”当日,自治区市场监督管理(知识产权局)公布了2024年知识产权转化运用补助企业名单,有10家企业获补助。今年,国家

知识产权局分别将石嘴山市和中宁县确定为国家知识产权强国建设试点城市、强县建设试点县。依据《宁夏回族自治区知识产权专项资金管理办法》《自治区知识产权局关于印发知识产权促进创新驱动发展十四条措施的通知》,给予石嘴山市市场监管局50万元、中宁县市场监管局30万元专项资金补助。

今年以来,我区知识产权法治建设取得突破。《宁夏回族自治区知识产权保护条例》制订工作列入自治区党委常委会2024年工作要点,列入自治区人大常委会2024年度立

法计划。与福建省市场监管局(知识产权局)签订知识产权协作意向书,我区3市2县加入全国“益企维”保护联盟,实现立足宁夏两省区协作、辐射全国12省市(区)的区域协同保护局面。同时,我区加快推进“贺兰山东麓葡萄酒”“盐池滩羊”两个国家地理标志产品保护示范区建设,品牌价值分别位列全国地理标志产品区域品牌榜第7位和第30位。目前全区地理标志产品用标企业165家,地理标志集体、证明商标用标企业245家,使用地理标志专用标志企业410家,增长53%。